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Завдання преси Загроза кооперації
Наша українська преса на пів

нічно-західніх землях є дуже моло
денька,—народилася вона по ре
волюції, а значить — мас всього 
біля десяти років. Щ о ж до ре
дакторів, то більша їх частина лед
ве вийшла з пелюшок, маючи роч
ків по два—по три.

Діти, як відомо, дуже люблять 
брудити Отже, не дивно, що і мо
лоденькі редактори, яких є най
більше по так званій лівій пресі, 
розвели стільки бруду. Сторінки 
ЇХНІХ газет більш нагадують брудні 
пелюшки, ніж сторінки часописів. 
Вони не знають инших способів 
боротьби з противником, як тільки 
шпурнути грязюкою, облити помия
ми, вилаятись чи кинути якийсь нак
леп. Нехай, мовляв, виправдуються. 
Може що і прилипне!

Все це свідчить про надзвичай
но низький рівень культури цих 
наших земляків, які хотіли б відо- 
гравати ролю провідників народу. 
Маючи в своїх руках папір і дру
карську фарбу, вони прищеплюють 
нашим народнім масам гидкі звич
ки, вульгаризують їх, вбивають 
вроджений україн хеві естетичний 
смак і ввічливість, які є решткою 
нашої колишньої високої культури.

Не краще стоїть справа і з чи- 
течами на наших північно-західніх 
землях після революційного наро
дження. Пройшовши школу рої- 
христаної солдаїчини часів Керен- 
ськегота большевииької азіятчини 
з часів нашої боротьби, вони шу
кають у часописах „крспкіх сло- 
в«чек“ , що їм охоче постачає сель- 
робівсі ка та до неї подібна ліва 
преса. Натурально, національна 
преса, яка має своїм завданням 
зберігти здобутки нашої культури, 
не може ні наслідувати їх, ні кон
курувати з ними Тому то наші на
ціональні часописи— в і ці огидні 
наклепи, доноси, брехню обходять 
мовчанкою, бо культурна людина 
не може відповідати тими ж засо
бами на вуличну лайку якихось ка- 
ПОС'НИХ хлопят.

Але дивна річ, що і так звані 
інтелігенти з національного таб ру 
не завжди правильно розуміють 
обовязки і завдання преси. Одні 
думають, що часопис повинен ли
ше все хвалити другі відмовляють 
йому права критики в справах гро
мадського життя, хоч би ця кри
тика була ведена в найкультурні- 
щій формі, инші ж вважають свої 
громадські становища нетикальни- 
ми і т. д.

На ролю німих спостерегачів чи 
„солодкоспівців“ національна преса 
згодитися не може.

Національна преса е совістю, а 
принаймі мусить бути совістю свого 
національно-настросного громадян
ства. Наша преса мусить бути на- 
родньою трибуною, а в деяких ви
падках і народнім трибуналом. 
В даному випадку вона відріжня- 
ється від ворожої преси ТИМ, що 
нею керує бажання не знищити чи 
оганьбити свою національну сімю, 
а врятувати її від ганьби чи зане
паду. Критика ж поодиноких дія
чів не є ворожим виступом, а брат
ськими вказівками чи порадою.

В той час, коли ворог пише 
жовчею і брудом, свій, націоналіст- 
демократ, кровю зболілого серця і 
слізми, коли ворог має на увазі —

нашу шкоду, свій журналіст — ко
ристь, честь і славу нашого нагоду. 
І це треба вміти відріжняти.

„Укр. Громада* з перших своїх 
кроків, після її відновлення, стрі
нулась з домаганнями з боку де
яких національних діячів, нікого 
.не чіпати", але звичайно, не мо
же взяти їх під увагу.

Шануючи друковане слово, з 
огидою відкидаючи брудні засоби, 
що їх вживають наші противники 
зліва, висохо ставлячи особисту 
честь людини і толерантно відно
сячись до чужого „аірую*, ми од
наче вважаємо своїм священним 
обовязком піддавати річевій крити
ці всі явища нашого національно- 
громадського життя.

Ми переконанні, що після цього 
вияснення наше громадянство на
лежним способом буде ставитись 
до пресової критики, знаючи, що 
вона має своїм джерелом не во
роже почуття чи намір зробити ко
мусь прикрість, а допомогти пра
вильному розвиткові нашого на
ціонально-громадського й політич
ного життя.

Славяиську «раіну Волгарік» відвідали страшні стихійні намдстя: землетрус, 
орканн й т ин. Страти великі, бігато сліз і горя. Та не те буває в дні щастя й спо
кою. На малюнкові бачимо стародавяій болгарський танок .коде", в якому беруть 
участь не тільки молоді, але й старші люде.

Плямовані більшоввцьні замахи иа українців.
Газети доносять, що між папе

рами, які забрано яри арешті б. 
мадярського комуністичного дикта
тора Бела Куна, знайдено докумен
ти, які вказують, що комуністи 
плянували замахи на видніщих 
осіб з української еміграції. Видко 
українська справа добре в'їлася

1-ий тр ав ен ь  в Польщ і.
1-ий травень, оголошений ро

бітничим святом, рік-річно в Поль
щі поливається кров'ю робітників. 
І ТО З робітничих рук. І цього року 
жертвою 1-го травня було в самій 
Варпаві 4-ох убитих і біля 400 по
битих і ранених. Як кожного року 
так і тепер побилися комуністи і

Наша кооперація на північно- 
західніх землях дуже молода а 
особливо—кредитова. Але, як свід
чать річні справоздання напр. наших 
українських банків, вона швидко 
розвивається. Зростає число чле- 
нів, а разом з тим і грошові обо 
роти.

Натурально, операції наших бан
ків не можна й порівнювати з опе
раціями банків польських, які ко
ристуються значними кредитами. 
В нас вони невеликі, але виявля
ють зріст і живучість, а це головне.

На перешкоді до ширших опе
рацій стоїть брак кредитів. Хоча 
українське населення бере участь 
у державніх податках нарівні в ин- 
шими національностями, одначе 
одержання кредитів у напр. Ріль- 
ному Банку ставиться в залежність 
не від білянсу, а від... опінії адмі
ністрації—стаооства, воевідства, а 
навіть і від Варшави. А ця опінія 
знову залежить від., політики.

Під цей момент уділення кре
дитів якраз ставиться в залежність 
від згоди на певну політику... 
З другого боку висовуються непи-

більшочикам у печінки, коли во
ни навіть на еміграції хочуть мор
дувати українців.

Польська преса з цього при
воду каже, що більшевики свої
ми замаховими плянами самі 
зроджують Коверд і Войцсховських.

П. П. С. Арештовано було 500 чо
ловік, з чого понад 20 осталось 
в арешті й досі.

Неспокійний 1-ий травень був 
і у всіх инших більших робітничих 
центрах в Польщі. Всюди прихо
дило до сутичок П. П. С. з кому
ніста ми.

соні проекти про „об'єднання" ук
раїнської кооперації з польською. 
Ходять також чутки, що як укра
їнська кооперація не буде святку
вати свята кооперації разом з 
польською, то не матиме можли- 
вости святкувати своє свято й т. д.

Це чутки, розмови й т. д. Але 
все це робить де-який моральний 
натиск на українську кооперацію.

В такі моменти повинно бути 
взяте тверде й ясне рішення.

Втягувавня нашої кооперації в 
якусь-там політику повинно бути 
рішуче відкинуте.

На жадні об'єднання ми піти не 
можемо й не підемо.

Коли нам відмовляють у кре
дитах, ми повинні спрямувати свою 
енергію на втягнення в кооперацію 
ширших мас. Сила всякої коопера
ції в цих масах, а не в чужих кре
дитах. Кооперація наша мусить ши
роко й глибоко врости в народ і 
лише тоді вона буде сильною й 
живучої*. Лише в труднощах вона 
викується й загартується.

Хитань і роздумувань тут бути 
не може.

Є лише один напрямок — влас
ними шляхами й силами, хоч би 
вони були й найменші. ах «г

Замах на совітського торг, 
представника в Варшаві.
4 ц. травня ж Варшаві російський 

емігрант Войцсховський дав два 
револьверові стріли до совітського 
торг, представника Лізарева, який 
у товаристві ще двох урядовців 
сов. посольства переїзжав автом 
вулицями міста. Кулі пройшли мимо 
і тільки попите шкло авта пора <и- 
ло легко Лізарева і ур. Д'яконова. 
Замахсвець втік і сховався в „Рус- 
скому Домі*, де його й арештовано.

Всйцєховський має 23 роки і е 
сином 6. рос. урядовця, «кого
розстріляла чека. Розстріл заіро 
жував і йому та його матері, але 
вени втіКли. Войцсховський у 1921 р. 
приїхав нелегально до Польщі. Па 
слідстві зізнав, що виконав замах 
в знак протесту проти більшовиць
кого ладу в Росії.

В звязку з замахом поліція пе
ревела ряд ревізій в рос. організа
ціях і в окремих осіб і арештувала 
до 20 осіб рос. емігрантів.

Сов. представник в Варшаві Бо- 
гомолов вислав до польського 
уряду ноту, в якій дсмагається ви
дачі замаховця Москві. Одначе по 
Праву ВОИЦЄХОВСЬКОГО буде супити 
таки польський суд. ум ити

в кр а їн с ь ка  мова- 
як мова едовянетв

Чеський учений д.р ф п я н т іїн

би “  ® на««гься на те, ц
би стати мовою міжсловянськс 

в ш - ' Г Г '  ЖаДНа мова'-х ’
-Не £ ост,льки зрозуміла [ 
словян, як мова українська, 

ще чимало є наших люді 
які соромляться с в о є ї  ріди 
мови, вважаючи її за мову і
жичу.
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Діві Шляхи збанкрутували
С еляне зв е р таю ть  на н ац іо н ал ь н о -д е м о кр ати ч н и й  ш л ях . Що діється в світі

Українські соціалісти, які дема
гогією й обіцянками грушок на вер
бі ввесь час протискалися на наші 
села, все більше та більше мо
рально банкрутують. Саме життя 
перекреслює їхні к р и в і  блудні 
стежки й вказує селянським ма
сам, що треба йти прямими істо
ричними шляхами.

Згадайте Центральну Раду. В 
ній соціялісти ввесь час виступали 
проти проголошення самостійиости 
України. Вони, бачите, хотіли збе- 
рігти «диний соціялістичний фронт, 
тоб-го єдину Росію. Дая них Інтер
націонал був вище за незалежність 
рідного народа.

Почали наступати на Україну 
большевики. Замісць одкритої бо
ротьби, соціаліст Винниченко по
чав намовляти до миру з москов 
ськими зайдами, що прийшли за
гарбати нашу землю, бо, мовляв, 
вони соціялісти. Так звані есери, 
щоб не боротися з , соціалістами 
(комуністами) попеоемальовувалиая 
на боротьбістів і почали кланяти
ся большевикам у той час, коли 
українська селянеька національна 
армія крівавилася в боротьбі за 
Україну. Але комуністи їх знищили.

Поперебігали вони тоді до укр. 
комуніст, партії (укапісти), стали 
вірними слугами московських боль 
шеаиків, випрошуючи в них ласки. 
Але ті, ставши своїм чоботом на 
горлі України, порозганяли їх, як 
тільки вони пікнули про україні
зацію.

Комуніст, партії Зах. України

Укоаіисьний Неоперативний Банк у Луцьку
-Укр.В попередньому числі 

Гром.* ми подали відомости про 
загальні збори банку 29 травня ц. 
р. Тут подаємо де-які дані про йо 
го діяльність у 1927 р. за звітом 
дирекції банку, оголошеним на за
значених вище зборах.

Загалом Українбанк виявляє 
міцний зріст. Побільшилися, в по
рівнянні з першим роком істнуван- 
ня, власні капітали в 3 рази, вкла
д и -в  11 раз, кредити—в 4 рази. 
В силу цього зросли й позички: 
в кінці 1927 року банкові б/ли вин
ні члени вже 145.56161, причому 
з пожичок користало 68 проц 
всіх членів а пересічна позичка 
становила 245 зол. Загальний обо
рот в 1927 р о ц і с т а н о в и в  
3.344.418*10 зол. Членів було на

(КНЗУ) ніби-то станула в опозиції 
до курсу Москви, що нищить усе 
українське. Так само й сельроб— 
правиця. Але й для них важніше 
Інтернаціонал та московські .по
дачки*, ніж незалежність України.

Маківка вже визнав пакування 
московських большевиків на Укра
їні та їхній русіфікаційний курс. 
Сельроб-лівиця—давно вже про
дала Україну в московську нево 
лю за дрібні гроші. Кажуть, що не 
сьогодня-завтра зречеться иеиькм 
України й Пучини та скаже: .В о 
лімо під руку московську*.

Ось вони—ті захистники пряцю- 
ючого люду, сельроби та комуні
сти з КПЗУ. ІХ створили й підтри
мували московські большевики для 
того, щоб вони вбивали серед се
лян думку про незалежну У країну. 
Але шило вилізло в мішка. Посва
рившись, вони самі розкрили, що 
в наймитами Москви, а значить— 
націонал-зрадниками свого наро
да, хрунями.

Більшої огиди, продажности й 
морального занепаду й уявити со
бі неможливо.

Та дармаї На Великій Україні 
зростає національно-демократична 
ідея- Міліони селянства лише че
кають дня, коли можна буде ви
ступити на оборону України під 
жовто-блакитним прапором

Соціял-найиитам і зрадникам 
України селяне .подякують" по- 
українськи. Гай-Гайовий.

1.1. 1928 р.—878 (проти 93 членів в 
1925 році). Чистий зиск становить 
Зл. 4.46019. Кредитуються Укра
їнбанк в Державному Банку Ріль- 
ному, Міській Касі Ощадности, 
Центробанку у Львові й Земель
ному В інку Гіпотечному. З креди
тами не все гаразд, бо наприклад, 
кредити в Банку Рільному, в яких 
найбільше банк зацікавлений, да
ються в залежносги від, „опінії ад- 
міністраційної влади*

Ідейно кооперативна діяльність 
банку виявилась у тому, що банк 
у 1927 р. улаштував кооперативну 
академію, двохмісячні кооперативні 
курси, поширював літературу, вів 
пропаганду господарчу в українсь
кій пресі.

Я п о н ії не  повазло.
Підчас посування на північ ки

тайської південної армії прийшло 
по дорозі до сутички з японськими 
військами. Киїайці побили японців 
і роззброїли їх відділи в Цінан-фу. 
В бою згинуло 3-ох японських офі
церів і 25 жовнірів. Комендант 
японських відділів застрілився, що
би не попасти в полон.

Трівожиі відомости про поразку 
японських військ походять з япон 
ських джерел. Анґлійсь*а опінія 
не довіряє їм і твердить, Щ1 япон
ці навмисне скаржаться, щоби цим 
оправдати дальшу висилку свого 
війська до Китаю. Втручання Япо
нії у китайські справі може довести 
до японсько-китайської війни. 
А Ф га н іс т а н с ь к и й  король в

червоній М о скв і.
Воно навіть смішно звучить;

„О динка* вж е тр іщ и ть
Ще зави .одинка* ввійшла до 

сойму, передбачали, що вона швид
ко розлетиться що найменше на 
кілька .одинок**. Трудно було по
вірити, щоб ріжношерстий склад 
„одинки* набрав одного вигляду.

1 дійсно вже на початку її араці 
зарисувалося на тлі одинки дві 
трупи: перша—це головні творці 
о.инки, які уявляли собі .одинку*,

Заклик до громадянства
При Луцькій українській гімна

зії засновано музей місцевої ста
ровини. Щирими стараннями учнів 
протягом Великодніх свят уже ві- 
брано для музею понад двісти рі
чей археологичного та егнографич- 
ного характеру Є річі доісторичної 
доби: мамонтові зуби, кам'яна со
ки: а, кам'яна булава; багато річей 
середньовічної доби: залізні та 
бронзові хрести й образки, старо
винні монети; з пізнішої доби (1.7 
віку) й де-які церковні річі: Тріодь 
Цвітна р. 1631, дерев'яна з гарним 
орнаментом чаша, накривка від 
да^оіранильниці, зразок старовин
них нафлів і знов же мвнети з тих 
часів; з новішої доби мається збір 
ка паперових грвшей, виданих під
час революції (українських, дені 
кінських та иншия). Крім того < 
чимало річей етнографичного ха-

король в червоній Москві. Червоні 
свого царя вбили, щоби кричати 
.слава* чужому королеві. Але 
трудно—життя сильніше від кому
ністичних засад. І комуністичні во
лодарі приготовляються й турбу
ються, чи зуміють належно приві
тати й приняти дорогого гостя — 
короля Аманулляга.

Переїхав король червону гра
ницю, в'їхав у червону Москву і 
його привітали, як короля. Тільки 
за першою червоною станцією, як 
подають газети, з батажового ва
гону короля пропало два куфри 
з одіжжю короля і королевої.

Д ругий  р ік  штрайкує в Пен- 
сильванії (Сполучені Держави Півн. 
Америки) кругло 300 тисяч вугле
ко п ів . Вони домагаються кращ ої 
платні, догідних умов праці і пра
вильної контролі заробітку.

ках; ц і група складається з двох 
частин—тої, що диктує і другої, що 
хилить чоло перед своїми хлібо
давцями; друга група—це ті еле
менти, що не визнають і не хочуть 
коритися диктатурі.

Посли з цеї другої групи, пред
ставники Польської Партії Праці, 
Косцялковскі і Ьараньскі, зр клися 
місць у презідії клюбу .одинки*.

рактеру: яисаики прегарні, виши
ванки і т. ин. Збірають учні й на
родні казки, легенди і приказки.

Цей музей може маги велике 
наукове і виховавче знач ння, бо з 
одного боку—збереже від загину 
чи згуби забутки нашої старовини, 
а з другого боку—дасть змогу на
шій молоді ознайомитися ближче 
з рідною старовиною, ша «уваги й 
любити її. Для розвитку цеї ко
рисної справи потрібні співчуття 
і співпраця всього нашого грома
дянства і наших культурних інсти
туцій, а в першу чергу .Просвіт*. 
До них і звертаеіься цей заклик. 
Сп.Лі ними силами більше можна 
зробити. Всякі забутки старовини 
треба передавати до Луцької укра
їнської гімназії

Завідує цим музеьм д-р Модест 
Левицький.

Б обороні рідиьої землі
П р о -о .а  посла д -р . С те п а н . Б> Я " " " " ав в“ ? " ' ТОВІЙ Кв* 

м іс ії сойму дн. 25 кв ітн я  1928 року.
тих землях яе була ще урухемле- 
на. Заходила можність, що більші 
землевласники, не маючи капіталу 
до віднови своєї господарки, були 
змушені визбутися своєї вемлі в 
користь місцевих або околичних 
селян. Щоби до цього не допусти
ти, зокрема В Східній Галичині, 
розпорядок ради міністрів з дня 
21 вересня 1919 р. про управиль- 
нення обороту більшої земельної 
власности обмежив цей оборот пе
редовсім у Східній Галичині, огра- 
ничуючи австрійський цісарський 
розпорядок з 9 серпня 1915 р. про 
оборот землею в цей спосіб, що 
розширив цей розпорядок, обме
жуючи вільний оборот землею тіль
ки що-до селянських грунтів також 
і на грунти більшої земельної влас- 

Ижй .  ядрі -  “ “ “ '-«девства ностж* Це сталося для того, щоби 
вже в часі польсько-української мати контролю над позбуванням 
війни проголошено в соймі ухва більшої земельної влас юсти і щоби 
лою дня 10 липня 1919 р оежови
земельної реформи, які опісля по-

Забіраючи голос в імені Укра
їнського Клюбу, я самоге початку 
ствердити мушу, що польське зе
мельне законодавство, почавши від 
року^1919 до сьогоднішнього дня, 
стоїть під знаком політики суто- 
національної, польської, якої вістря 
спрямоване проти життєвих інтере
сів автохтонноге населення тих ук
раїнських земель, що опинилася за
раз щд польською владою. Не ін
тереси економічного характеру бу
ли рішаючими при ухвалюванню і 
здійснюванню аемельної реформи, 
а л  ВИКЛЮЧНО інтереси польського

НжродУ- хотяй цеї заса
ди не проголошено вжпааио ні в
зДо гл /д Л МаЄЛЬН°МУ аЖК0НІ' 5 ВНаСНв 
3 огляду на закордонну політику
с ь .о ,Г . ‘ ї ї . ™ ; " ;  п о - ,
й и а  .  ч.Н Л_° аакОн°Давства.

дрібно ровробилв поодинокі аемель- 
ні вакони. Був це час, коли в на
слідок воєнних подій великі про
стори більшої аемельної власности 
у Східній Галичині, на Волині, ,.,.я
Підляшшу, Поліссі і Холмщині де- ааме;іьнимРпг;!Д2ЯНЯ К0нтР0л1 
жали облогом і коли діла господар- коном .  б липня^ІМО^п ° РЄВ° ’  * 
к .  більшої земельної власности на Державний апарат у формі головно

шляхом довільних дозволів на на
буття більшої аемельної власности 
ие допустити до того, щоби ця 
земля перейшла а руки українсь
кого ееляннна і ввагалі в руки не- 
попьські.

Для переведення контролі над 
ва

го уряду земельного, окружних ае- 
меиьнвх урядів і повітових урядів 
земельних, що мали здійснювати 
земельну реформу.

Сам основний закон про земель
ну реформу 8 ДНЯ 15 липня 1920 р. 
Містить в собі підставові законні 
постанови відносно земельної ре
форми Набування землі дозволяє 
тільки громадянам польської дер
жави і а правила тільки таким, тцо 
досі з управою землі І з земельною 
господаркою були особисто звязані. 
Набування вемлі управильиюа арт. 
53 цього вакона в цей спосіб, що 
набувцями призначеної землі під 
рільну управу можуть бути певні 
вичислені в цьому артикулі особи, 
а саме: служба фільварочна, даль
ше воєнні інваліди, а також взагалі 
особи що досі самі ваймалися ріпь- 
ною господаркою. В цьому законі 
нема виразної постанови, що зе
мельна реформа має мати характер 
кольонієацііний, осадничий, нав
паки в одному аі слідуючих арти
кулів е постанова, що вапас ве- 
мельний більшої земельної власно 
сти є призначений передовсім на 
скріплення дрібних господарств в 
безпосереднього сусідства.

Переведення вакону аемельного 
а дн. 15 липня 1920 р. пішло однак 
зовсім одмінним ШЛЯХОМ.

Дня 17 грудня 1920 р. польсь
кий сейм ухвалює закон про вій
ськову кольоніааЦію. Є це вакон

новочаоній державі. Всі держави 
середньої Европи, держави оалкан- 
ські і новоповсталі держави При
балтійські перевели і переводить у 
себе земельну реформу в дусі зе
мельної демократизації себто лікві
дації більшої земельної власно.ти 
і поширенвя варстату праці селян
ського трудового елементу. Н і Че- 
хосяоввччияа, ні Югославія, ні Ру
мунія &ні Лотва, Литва, Естонія, 
ані Німеччина чи інші держави, що 
в часах повоєнних, ідучи на зустріч 
домаганню широких селянських 
трудових мас, ие зробили цього, 
що зробила Польща, а саме не 
ввели у себе військової кольоніза- 
ціі на взір римських ветеранів, ані 
навіть не ввели масової кольоніаа- 
ції чужим національним елементом 
чужо-націоиальнжх теріторій.

Студіюючи перед около 20 ро
ками політичну економію на берлін
ському університеті, працював я 
деякий час в економічному семи- 
нарі німецького економіста профе
сора Зерінга, одного а творців 
пруської кольонізації в Познаищині 
і на Поморрю. Там мав я нагоду 
познайомитися 8 цілою системою 
пруської кольоніваційної політики, 
а навіть а працями німецької ко
місії кольожіааційаої в Познані. То
дішні пруські кольоніваційиі аако- 
ни були насильством иад польським 
народом і свого часу осудив прусь
ку політику кольонітаційну польсь
ких етнографічних земель куль-



Ч. 1 УКРЯІНСЬСКА ГРОМАДА З

1Д оп и си
В б и в ств о  б а т ь к а

(м. Володимир).
15.111 б. р. у Володимирі стався 

страшний випадок: загинув від руки 
сина б. залізничий машиніст Василь 
Ианасевич, право;ланий. Повер
нувшись з евакуації, осів вн у 
Володимирі Посади не міг дістати 
і мусів взятися за господарку. Син 
його, учень 4 класи російської гім
назії, став помагати батькові. Тяж
ка праця, недосіача їжі, брак 
одягу привела до того, що хлопець 
простудився і захворів на сухоти. 
Лікувати сина батько не мзв засо
бів, і так хлопець страждав біля чо
тирьох років.

Кажуть люде, що син просив 
батька продати частину землі й 
полікувати його, але батько від
мовляв в цьому.

За три дні перед смертю при
везли священика, який висповідав 
юнака на смерть Після того син 
просив батька напитися молока. 
Ватьк» ніби-то сказав: „на що 
тобі молокої ти і так вмреш*. 
А за день перед цим батько прий

2 ж и т т я  Г а л и ч и н и
В етери н арн о-год ів ел ь н и й  

к у р с  „С ільсьного Го сп о д а
ря* в С трию . Заходом філії то
вариства „Сільський Господар* в 
Стрию відбувся в днях від 23 до 
28 квітня ц р. в салі задаї нової 
каси ветеринірн>годівельний курс 
при співучасти фахових вчителів

Викладені були: Основи новії- 
нього наукового ветеринарного ліч- 
ництва з демонстрацією необхідно
го веіеринарного приладдя і 
належний догляд за домашніми 
звірятами в звязку з їх плеканням 
і годівлею. З рільничо годівельної 
ділянки викладені Сули основи го
дівлі та найновіший спосіб управи 
ріллі по методі Бурместра; плекан
ня лікарських росгин: управа лук 
і пасовиськ. Крім повищих викладів 
мали курсанти нагоду в дні 27.IV 
оглянути міську різницю та досвід
не поле, засаджене житом по ме
тоді Бурместра.

Курс закінчено дня 28 квітня 
іспитом ветеринарної о лічництва, 
перевеаеним голевою ветеринар
ної секцї „Сільського Господаря", 
вет. лікарем Маріяном Стахурським.

Зголошення на улаштовання 
ветеринарних курсів в краю прий

туравй свіг. Признаю, що мимо 
всього цинізму, що пробивається 
зі згаданих законів, морально сто
ять вони вище, як польські земель
ні закони тому, ЩО там говориться 
виразно про кольонізацію земель 
Познанщиаи і Поморря виключно 
німецьким елементом. Ця КОМІСІЯ 
працюваяа від року 1886 до хвилі 
вибуху світової війни і мимо вели
чезних фомдів, ЩО переходили річно 
квоту 100 міліоиів марок німецьких 
в волоті з державних фондів, не 
числячи допомоги кредитової воли
ках німецьких банків, уоиїх праць 
цеї комісії був дуже маркий. На 
протязі часу 1913 р. пя комісія 
скольожізувала 307 тисяч гектарів 
землі, німецьким елементом 8 за
ходу. Тоді була дозволена ьарце- 
ляція приватна і поляки шляхом 
приватної парцеляції вихопили в 
тому самому часі з рук німецьких 
величезні простори управної ріллі, 
що на 100 тисяч гектарів переви
щили простір землі скольонізова- 
ної німцями. Остаточний білянс 
кольонізаційний показався там для 
німців пасивним, а події повоєнні 
перечеркнули до решти всю працю 
ЦІЄЇ комісії і тепер на місці німець
кого- кольоніста в Познанщині і на 
ІІоморрю сидить X ІОП польський.

Иншим зовсім шляхом пішов 
роавій вемельного питання в тепе
рішньому Союзі соц ялістично-ра- 
дянських республик. Там революція 
дала » руки селянсько-трудового

шов з міста і також з-за чогось 
посварився з хворим сином. Поля
гали спати, батько і син в одній 
кімнаті. О 12 годині, в ночі хло
пець узяв сокиру й чотири рази 
вдарив батька вістрем по голові. 
Заявили поліції. Хлопець зізнав, 
як було. А через день і сам відій
шов на той світ.

£олодимирчамик.

Не зн аю ть , ч о го  х о ч у т ь .
(с. Осмиловичі, пов. Володимир), 

Перед Різдвом відкрито у нас
читальню Т-ва .Просвіта*. І бібльо- 
течку маленьку завели, — почало 
оживати село. Але ото купили 
просвітяне грамофона. Ходили а ним 
пт хатах і заробляли. З варібку 
виплатили грамофон, а решту — 
пропили, ще й до того ивантур на
робили та грамофонові плити поби
ли.—Тепер хочуть їхати до Аріен- 
тини: голова читальні, заступник,
писар і скарбник. Думають, що 
там найдуть те, чого дома не на
ходять. Ей, чи не краще б спамя-
татись, поки не пізно! А „Очвоиовць.

має Краєве Товариство господар 
ське „Сільський і  осподар* у Льво
ві, вул Зіморовича ч. 20.

В поход і п роти  у кр а їн 
ства. Перед двома роками згорі
ла читальня Т-ва „Просвіта” в 
Баличах. В минулому році по
чали ходити чутки, що читальню 
підпалиа постерунковий Радвансь- 
кий. Поліція в Баличах внесла до 
суду скаргу проти одної жінки за 
клевету. Коли почалось слідство, 
до канцелярії адвоката Д-рв Куль- 
ч цького в Мос иськах з.олосився 
чоловік з Балич, який при спідках 
зізнав і підписав протокол про те, 
як постерунковий Радванський упи
вав і намовляв його брата, шоби 
той підпалив читальню. Справу 
скеровано до прскураторії.

М олодих хл о п ц ів  засуд и 
ли. Львівський процес проти 15 
молодих хлопців, в більшости уч- 
Н'8 гімназії, трівзв 10 днів На під
ставі осв дчення присяжних трибу
нал засудив двох оскаржених на 
10 місяців тяжкої тюрми, одного 
на 6 місяців і трьох на 5 місяців 
тюрми. Всім зараховано слідчий 
арешт. Прокуратор зголосив від
клик від малої кари.

народу всю більшу земельну влас
ність як приватну, так і державну 
та церковну, Правда, з юридичного 
боку не е це приватна власність 
селян, бо радянський закон при
ватної земельної власности но виз
нає. Але фактом е, що селянство 
саме всю землю, яку шляхом рево
люції здобуло, вважає за свою 
власність і в тим фактичним ста
ном числиться навіть ряданська 
влада. Зокрема, що до Великої У к
раїни, тс там українське селянство 
одержало шляхом революції вели 
кий варстат праці у спадщині по 
московських і польських поміщиках 
і цього варстату праці очевидно не 
випустить 8 своїх рук. І хотя й 
сьогодня на Радянській Україні об
ставини для селянського стану да
леко не ідеальві і відносини тепе
рішнього юридичного характеру 
спинюють у великій мірі розвій і 
поступ селянського господарства, 
то все море крови, що її пролив 
український народ в обороні своєї 
землі, не пішло на марно і прийде 
час, що й там, на Радянській Ук
раїні, відносини під цим оглядом 
зміняться і український селянин 
закріпить за собою у своїй державі 
землю здобут/ шляхом революції.

(Докінчення буде).

Єднаймося, братаймося.
Ів. Франко.

В ІД Г У К
С о ц зял істи —к н я з і і д у ш — 

п асти р і.
Далібі, весело на світі. Коли не 

маєш платити податку чи прода
вати корову, то завжди тебе роз
веселять пани соціалісти,—дай Бог 
їм здоровлячкаї

Уявіть собі: соціаліст став кня
зем! Думаєте, що це жарт? А хай 
мене радикал копне, коли я кажу
неправду.

Ось що про це пишуть газети:
Афганський емір, перебуваючи 

недавно в Варшаві, надав соціалі
стові Дашинському титул князя. 
Його світлість князь—соціаліст та
кий тої Гарно звучитьі Тільки як 
то тепер підійти до цього князя— 
соціаліста в селянському кожусії

Або знову ж соціялісти-комуні- 
сти! Видали вони наказ, щоб їх 
поминали в церквах. Не знаємо 
ще, в якій формі. Але як то гарно 
звучало б: „Благочестивійших са- 
модержаїніших Сталіна, Троцького, 
Нахамкеса, Радека і іже з ними*... 
Щ о, чи не гравда?

Або і на Волині: Де-які соціа
лісти і в хорі співають і образи в

І  Ж ИТТЯ
У к р а їн с ь к и й  Кооператив

ний Б а н к  у Б е р е с т і. Ь попе
редньому числі ми пов домили про 
крадіж у Бе^есгейСвкому Кеопе- 
рдтивному Банкові. Тепер подаємо 
де які дані про стан і розвиток 
т о г о  оанку. На 1 січня 1928 р. 
цей стан був такий: власного ка
піталу було—21 145.00 зел. (на 1.1- 
1927 р.—5.109.88, оужих капітале 
—71 238 69 зол. (на 1.1 1927 р. — 
25 674 59). Вклади— 37.299 32 зол. 
(на 1.1 27 р.-22.089,25), членів -  
519, з заявленими уділами 785.

Як бачимо, власний капітал Бан
ку збільшився за мин. рік більше 
як в 4 рази, а чужі капітали май
же в 3 рази. Так само значно 
збільшились вклади. Довірря з бо
ку населення росіе. Все це треба 
завдячувати тому, що в органах 
завідування банком ^гоять особи, 
які дбають про розбудову коопе
ративного життя на Берестейщині.

До Дирекції Банку входять,- го
лові п. Олександер Базилевич, 
засг. голови п. Віктор Соловій

З ж и т т я
З а суд  с т е р т и .  Луцький

окружний суд на виїздній сесії в 
Володимирі засудив мешканця ц. 
міста Людвика Григороіича, влас
ника маєтку, на кару емгртж за 
вбивство своєї матері.

П о ж е ж а  ЗО квітни в м. Ратно 
згоріло 77 хат, 78 хлівів, 8 стоділ 
і 2 столярні. Страти сягають 
900.000 зол.

Суд за  р о с т р а т у  п р о с в і
т я н с ь к и х  гр о ш е й . 5.У відбу
лась перед мировим судом в Д б- 
ні росирава проти б. секретаря 
Дубенської „Просвіти" Миколи Сам
ка за розтрату просвітянських 
грошей. Свідками були пос. Чуч- 
май, І. Пав тюк, Андрощук і ин. 
члени Ради „Просвіти* та 13 се
лян. По годинній розправі суд за
судив Самка на 3 м-ці вязниці.

К о о п ер ати в н і З агал ь н і 
Збори. 29 IV ц. р відбулись за
гальні збори Осередкового Союзу 
і  кр. Кооператив у Здолбунові. 
Ухвалено ліквідувати Союз, при 
чім притягнути до ві,сповідальнос’и: 
Правління Союзу за порушення 
припис в статуга й примкнення цим 
Союзові страт, а Надз рну Раду 
Союзу — за занедбання обовязкіе. 
Обрано Ліквідаційну Комісію в 
складі п.п. Раданевича, Миколай- 
чука і Як. Федорчука Страти ви
носять ьо 7000 зол. На зборах 
був присутній інструктор Інспекто 
рату Рев. Союзу Укр. Кооператив 
з Луцька п. Стефанський.

и дня
процесії носять. І таку побожну мі
ну мають, що просто хочеться ПІ
ДІЙТИ під благословення: „Ваше 
преподобіє, товариш - соціаліст, 
благословіть*.

В и тр и м у ю ть  л ін ію .
Хоч п. прокуратор може й по

дивиться на мене зизом, зле му
шу голосно сказати, що комуністи 
мені дуже, дуже подобаютьтя: во = 
ни завжди витримують свою лінію. 
Европейці не такі; вони з ОДНОГО 
деруть, а другому дають, а кому
ністи завжди роблять однаково: 
з усіх деруть.

Ось послухайте. Приїхав до 
Ееропи король Афганістану Ама- 
нулляг. Уряди кожної держави йо
му щось подарували, хоч може 
і не своє. Але поїхав він до Ра
дянського Союзу.

І що ви думаєте, комуністи змі
нили свою лінію? Ні. Як повідом
ляють з Москви, вони цього коро
ля, своїм звичаєм—обікрали, за
бравши в нього дві скрині з одя
гом Ось що значить пряма кому 
ністична лінія!

Зжачук.

П о л і с с я

І скарбник п. Олександер Богдю- 
кевич.

З к о о п е р а т и в н о ї с ім ‘ ї  
т а к и х  ге т ь !  (с. Рудня, Сарнен- 
ського повіту). Одинока на цілий 
Сарненсокий повіт українська коо
перативі „Добро" в с. Рудні зало 
жена в 1926 р. Головою коопера
тиви було обрано Овдія Мімчука, 
котрий за свої гроші накупив то
варів і разом зі склеаарем прова 
дить торгівлю, не даючи жадної 
відчітносги правлінню і надз. раді 
кооперативи. Промислове свідоцво 
був вибрав на імя кооперативи. 
Коли ж 25.111 збери зажадали від 
них білянсу і звіту з діяльносги, 
вони дати їх відмовились, викупи
ли свідоцтво вже на своє імя і 
торгують. Загальні Збори, обурені 
вчинками таких .кооператорів" 
(Мінчу«а і склепаря), обрали нову 
управу і Надзірну Раду та зверну
лись до Інспекторату Ревіз. Союзу 
Укр. Кооператив в Луцьку за вка
зівками

і

Зол и н І
— 13 ц м. мають відбутись З 

гальмі Убори члене Повітовот 
с-оюзу Кооператив в Острозі.

Нова н о о п ер а ти в а . В
Митниця, лубенського пов, залежі 
но кооперативу. Д ,  управи обрані 
Хв. Абрамського, С. Крамарчука 
пф. Бору цького.

Т р у п и  На полі, біля С. Лісе 
■ яки, гм. Радивилів, на Дубенщмн 
знайдено тіло мандріВНиго жебрав 
ГЛ. Гаврилюка, а на цвинтарі в , 
Кричів Володимирського нов. - 
тіло новородка-дівчинки.

П обір  до в ій с ь ка  на тер. 
юри Волинського воевідства відСг 
витиметься до ЗО червні; розпочав 
ся побір 1 травня.

З б ір ае  п ід с т у п о м  По ні
тих  селах ходить збірщик пожерт 
на будову рим.-кат. костел а .  
Брюховичах, Львівського нов Вх 
дячи до православної хати, збірщі 
х Х у П*°'УКПРаїНСЬКИ: *С- Ва
Х п Г У п ПожеРт«Уйте , а буде, 
Храма Божого” .-Седане, дума.

” ’0 “ ° лив дають 1
? ,ш !  ” »’ І “  чухають „от 

ицю Так було в с. м Омеляни
А чи один такий ходить?

К о о п е р а т и в н і кур си . Ні
інформують, що з Ю до 20 трав! 
Ц- Р. заходами Філ ї Т-ва „Просі 
та при допомозі Інспекторату Ре 
Союзу Укр. Кооператив відбудуй
ся кооперативні к\ рси в Рожища 
Сподіваємось, що бливчі філії „Про 
вітв“ вишлють своїх представник!
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/ І у ц ь к і  н о в и н к и
М узи ка л ь н о  -Д р а м а т и ч н а  

С е кц ія  при Л у ц ь к ій  „ П р о с 
в іт і*1. З ц. травня відбулися ва
га тьні збори музикально-драматич
ної Секції при Луцькій .Просвіті' 
з участю багатьох нових членів. 
Збори перевибрали Раду С екті, 
при чому в склад нової ради ввій
шли: голова редактор „Укр. Гром.” 
9. Островський, заступники: п. О. 
Ковалевський і пані Жавжарова, 
скарбник п. Ковалинський і сек
ретар п. Бахів.

Нова Рада на засіданні б. цього 
травня виробила плян діяльности. 
Між иншим, намічено стреміти до 
створення постійного театру в Луць
ку, організації хору, ' одержування 
спеціяльного інструктора для ама
торських гуртків при філіях .П ро
світи*, організації курсів для сіль
ських режисерів і т. д.

Нова Рада секпії просить усіх 
пань і панів (українців), які б по 
бажали взяти участь у виставах, 
хорі, оркестрі чи в сольових ви
ступах у Луцьку, повідомити голо
ву Ради п. В. Островського („П ро
світа*).

П риїзд  с е н . Го р б ач ев сь - 
КОГО. 2-3 травня гостив у Луцьку 
г лона сенатського Клюбу сенатор 
Горбачевський, який знаймився З 
місце им українським жи ям.

Про К о ц ю б и н с ь к о го . В не
ділю, 6 ц. травня, в салі т-ва .Про
світа* відбувся відчит директора 
Луцької Укр. Гімназії п. ПІкляра 
про творчість М. Коцюбинського. 
Змістовний реферат, ілюстрований 
уступами з творів Коцюбинського, 
обіймав майже всю його творчість. 
Численно зібрана публіка нагоро
дила докладчика дружніми оплес
ками.

„Б унт Л я л ь о к*. 6 ц. травня,
ввечері, в салі .Просвіти* відбу
лася дитяча вистава трьох-актіаки 
К. Лукашевича „Бунт Ляльок*. Ви
ставу підготовила й кеоувала нею 
п. Орлова. Артистами виступали— 
учні і учениці цеї ж гімназії. Як 
усі дитячі вистави, й ця мала свої 
браки й хиби. Але вони зникли в 
світлі тої величазної праці, яку 
вклала п. Орлова на постановку 
цеї складної п'єски з балетом і 
сп'вами. Балетний танець п Хилев- 
ської, здібносги якої с очевидні, 
викликав загальне захоплення. Ду
же добре виконали свої ролі ляль
ки: стрілець, паяц і инші.

Курси  для уряд овц ів  с а 
м ов ряд ув ан ь . 7 ц. травня в 
Луцьку роспочалися курси для уря
довців міських і сільських само
врядувань. Курсантами— гм. писарі, 
помічники писарів і канцеляристи 
всіх повітів Волич Воевідства.

Х м е л я р с ь ка  ш к о л а  Цими 
днями В Луцьку, в будинкові Во- 
линськ. рільнич. т-ва відкрито 
польську хмелярську школу з ме
тою підготовки хмелярських інструк
торів.

ін с п е н т о р а т  Р ев із . С о ю 
зу У кр . К ооп ер ати в  в Л у ц ь 
к у  вживає заходів до урядження 
кооперативних курсів в Сарнах на 
осінь. Такі курси скликались там 
уже 2 рази, але в ріжиих причин 
не відб\лись.

У к р а їн с ь к е  т е х н іч н е  Т -в о  
в Л уцьну. Заходами українців- 
Іижинерів має аасиуватись в Луць
ку філія „Украївського Товариства 
Технічного" у Львові, для чого 
війдево вже в порозуміння з Голов
ним Виділом того Т-ва До органіаа-

ційноі комісії обрано п. інж П. Пи- 
липчука і інж. Омеляна Кицеру.

Д о р о ж н е ч а  в Л у ц ь к у  ва-
бірає загрожуючих роамірів. У 
авяаку 8 цим 2 ц. травня в магі
страті відбулося засідання спеціаль
ної комісії в метою вироблення 
цінника на гбіжжа, вужевину й ин
ші продукти.

Р іл ьничо-пром исл ова ви
с т а в а . 1—4 вересня мас бути 
улаштована в Луцьку рільничо- 
промислова вистава Волині.

Б оротьба 3 х р у щ а м и . Ди
рекція держ. лісів видає віпояву до 
Населення иро боротьбу в хрущами, 
з'явлення яких загрожує городам 
і садкам.

З а г а д к а  ч. 1.
Заповнити клітинки 

від лівоі руки до правоі, 
словами так, щоб у кож
ній клітинці було по 
одній літері,

Зміст слів такий:
І ряд — прикраса мугцини.

I I  ряд — жіноче імя. 
ї ї  І  ряд — мужеське імя.
IV ряд — паймиліше для людини.

Чоіири літери зверху вниз, по 
середині (де крапки) повинні дати 
те, до чого теиер горнеться най 
більше українських селян у межах 
Польщі.

Хто перший надішле правильне 
розвязавня цеї загадки, Одержить 
книжку.

Веселий кутик.
С к а з а в  т о ч н о .

С т а р ш и н а  до новобранця: 
Де ти родився?

— Н о в о б р а н е ц ь ; Добре не 
зваю. Але мати казала, що у влас
ній хати.

— Не про це питаю. Кажи в 
якому місці!

— Н» печі, в самому коточку, 
пане сотнику.

Поштові скринька.
— П а н -о тн ц ь  Н. В д о д о в ш  

Спасів. 10 яол. одержали. Дякуємо 
Заплачено до З.УІІІ

— їв. Т о м а ш і в с ь к и й, Ха- 
ралуг. Одержали. Заплачено до 6 IX.

— Б і б л.-ч и та л ь я я „П р о с в і-  
т и“ в Костополі. Заплачено до 18 VIII.

— А. Т е р е б у х а ,  Любомль. 
Адресу змінили. Часопис висилає 
мо в 2 прим.

— ф іл ія  „ П р о с в іт  и“ в 
Лобачівці і Ф іл ія  „ Р ід н а  Х а 
та " в Колачах, пов. Володав*. Ча
сопис висилаємо.

— Ч и т а л ь н я  . П р о с в іт и *  
в Бережниці п. Сарни. — Часопис 
висилаємо. А

— О л. Р а й к і ,  Сільце на 
Горохівщині. Часопис висилаємо і 
стримувати не будемо.

— З а х а р  Л и с а к ,  Ванжулів, 
Білозірка. Часопис висилаємо. Над
силайте передплату.

З поперед н ім  чи сл о м  м и припинили ви си л ну ч а с о п и 
су  ч а с т и н і п е р е д п л а тн и к ів , щ о  н е  в ир івнял и  зал егл ос- 
тей. З цим  чи сл о м  припиняєм о" в и с и л ку  и н ш и м  н е а к у 
р а т н и м  п е р е д п л а тн и ка м . Н а га д у є м о , щ о х то  н е г а й н о  
не виш ле п е р е д п л а ти , то й  надалі ч а с о п и с у  не о д е р ж и ть .

П е р е д п л а тн и ка м  .Н ар о д у* в и с и л а е ть с я  .У к р а їн с ь к а
Гр о м ад а".

їааїі

АДМІНІСТРАЦІЯ.

■ !■ ■ ■ ■ ■  Ч И  ■ ■ ■ ■ ■ ■
К о ж н а  х а з я й к а  п о в и н н а  з н а т и ,

що тільки

„ Н А Р О Д Н А  Т О Р Г О В Л Я ”
Л уцьк, вул. Ягайлонська ч. 48 

і Берна Йосиловича ч. 11
найстарша наша кооперативе 
продав в найкращій якости

ТОВАРИ СПОЖИВЧІ і КОЛЬОНІЯЛЬШ
як рівнож

НАСІННЯ ГОРОДОВИНИ ТА КВІТІВ
5 -1

В Ї В В І Й в В І І В В И І

П О З Н А Н С Ь К А  К О С А
ковальської роботи, перевищує своєю якістю всі ичші фабрикати. 

Тому кожний рільник повинен набувати коси в фірмі
ФАБРИЧНИЙ СКЛАД РУЧНО-КОВАНИХ КОС

Ф Р. АДАМЧАМ-Повнань, Вали Королеви Ядвіги, 11,
Телефон 56—75 Фабрика Істнуе від р. 1835. Адрес телегр.1 ,КОСА* Познань. 
Купівля без ризика, бо кожна коса ручяо-кованз, котра б в ужитЯт виявилась недоб
рою, замінювться безплатно і з пересилкою на кошт фабрики на икш у.— Про добру 

якість моїх ручно-кованнх кос свідчать найкраще нижчеподані з багатьох тисяч 
похвальнвх листів.

Шановна Фірмо!
Дуже вдячний Вам за добрі коси, котрі 

одержав на замовлення. Коси ті добрі в
Вест Шікаго III., 3. 10. 27. 
К. !?. Еазіоп аке 11. 5. А.

Шан. пане Ф. Адамчак.
Цим складаю Вам сердечну подяку за 

над'слання мені кос з Вашої фабрики до 
Зл. Держав /Америки, котрі замовив мій 
брат дня мене в Польщі. Дуже вдячний 
Вам за те. Коси ті є дуже добрі, як що 
до сталі, так і викінчення. Тут такоі коси 
не побачиш в ужитку.

Бажаю Вам доброго успіху і числен
них замовлень.

З поважанням 
АНТОНІ ЙО^ДАНЕК

ужитку, всі, що одержали коси, є дуже 
задоволені, бо всі 20 добре косять

З поважанням А рІШНЕВСКІ 
Проб. Дюбані, пов. Нішавський, д. 18.ІХ-27 

Шавовний Панеї
Замовлені мною в Вашій фірмі коси в 

кількости 20 штук, себ-то 8 кос гатунок 
Б. і 12 кос гатунок Ц , котрі в ужитку 
вказались дуже добрими, за що Вам ви
словлюю подяку.

З пошаною ЯН КАДЬБАРЧИК 
Завади, пошта Теляки, пов. Соколів 16.IX 27

Цм 65 70 75 80 85 90 95 100 105 п о 115 120
А 10.25 І Г — ІГ75 12,50 13,25 1 4 ,- 14 75 15.50 16.25 17. - 17,90 18,50
Б 8. 8-50 9,— 9.50 ю , - 10,50 1 1 .- 11,50 12,— 1 3 ,- ЗЛОТИХ

С 5,75 6 — 6,25 6.50 6,75 7 , - 7.50 Я,— 8,50 9.25 за 1 штуку

Вияснення що -до гатунків А, Б. і с ,

А. Гатунок КОС ручно кованих з солінгеиовської сталі марки .Коса Познанська"
чн .Косьпюшко*.

Гатунок ручно-коваиих кос 
■оі ваги.

С.

солінгенввськоі сталі марки „Бартошувка" лек-

П туноТкос легких форми віденської (фасон менше зігнутий).
При одержанні 1 дюжини одноразово долучаю 1 косу «Р ™ -

що платиться за посилку на 
2

ЗА С ТУП Н И КІВ  П О В ІТО 
В И Х і АГЕНТІВ на окремі 
повіти Волині пошукує репре- 
зентація світової слави вирівок 

(сепараторів) до молока

„Ьасіа і Мііка”
ПОМ К 0 ІЛ ІС 20  -НАНОкОШУ 

5ИОР“ ШІ. УМ. ВУТЖІЙ5КІ.
КОІУЕІ., Ш. 4.ЦСКА, № 4 6 .

М А Ш И Н И

до в и роб у ц е м е н т о 
в и х  д а х ів о к  р іж н и х  
с и с т е м ів , <ьорм на  
к е р н и ч н і б е т о н и ,  
х р е с т и , гром озводи  
і в с і л я к і  вироби  

с л ю с а р с ь н і 
в и г о т о в л ю *

Михайло Стефанівський н

І
л  ь  В І В

вул. К о р д ец ь н о го  ч . 4 5  
або В а р с т а т о в а  ч . 10

_  « - 1 I

Видавець М. Ческмсьиий

-------- --------------; Новина!
Н о в и на! *
Нова к у х а р с ь к а  к и и » к а |
•  Тисяча приписів з Ілюстраціями.

2,’° СТ0РНова К У Х Н Я  в іта м ін о в а *1 — Після найновіших вимог ГІГІЄНИі і здо-
„НО ва к у х н я  ні іа п ііп и п и  і ведення дому і к у х н і!

ровля зладила Осипі Заклинська. Приписи про порядки
Н о в і  в і т а м ін о в і  с т р а в и .

,пптн заварювання, мармеляди, ком-
Кухня безмясна, мясиа, печиво, лєгуміии, торт , 

поти, напитки, закуски. села ( міста. Необхідна в кождій
Книжка призначена для багатих і о»Д"“ х» и61р страв на будний день, свято 

хаті' Страви з пілоі України і заграничні. Багатий вио к
і приняття (гостини). х-ооих 1 (Дієтична)Кухня для здорових і хворих

Бєз«лькогольні напитки і наливки
— .,оі новорічні або весільні дарункиКнижка надавться на святочн ■ для паяь і селянок!

для молодих і старших господинь, для
„.а  Диепики і загранииі 1 хол. Книгарям і відпродавцям

Головний склад Гр- ГАНУЛЯК. Львів, вуя. Куркова ч. 10
П П І І Р '  Кптвз з Вп Читачок замовить для відпродажи своім знайомим 10 

пр. Нової К у х н \  д°с?ано даром Альбум Монограмів до вишивання, варт. 6 золот. 
( і одеи безплатний прим. „Нової Кухні .

Відповід. редактор С Вишнівський.


